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MAG YARORSZAG.

Mélt. Géczy István kir. tanácsnok, refe- 
rcndarins és Zólyom vmegyé főispánja Besz- 
lerczc-Bányán sept. 'iCdikán ; nagy mélt. gr. 
Zichy István val. belső tiíkoslanacsnok sz. Ist­
ván m. kir. rend nagy keresztese, cs. k. kama­
rás és Veszprém vmegye főispánja () Exja 
pedig Veszprémben oct. 4ikcn iktattatott 1 
fényes szertartással főispán! székébe.

Síéit. Belánszky József besztercze-bányai 
megyés püspök ur Iviszutza Ujhely priv. me­
zővárosban (a’sziléziai határszélen} mint szü­
letése helyén saját költségén épitetvén fel 
a’minap leégett nemzeti iskolaépületét, még 
e’ felett a" magyar nyelv tanítására ’s az ah­
hoz szükséges könyvek beszerzésére is nagy- 
mennyiségű tőkrpénzt alapított.

(Kir. Kant. tudósítás).

Kolb Fcrencz nádkuti (Rohrbrunn, Vas 
vdrm.) kir. barminczados e f. October isőjén 
meghalt.

NAGYBRITANNIA.
(Ailg. Z.) Egy londoni levél sept. 28iká- 

ról hosszas!) tartalmában többek közt követ­
kező tudósítást ad: Mi a’ belgahollandi dol­
gok igaz áilapotjáról szintolly keveset tu­
dunk, mint a száraziöldick látszanak tudni, 
és — a mi igen nevezetes — bármilly szo­
rosan függ is össze nemzeti becsületünk e do­
loggal ’s bármint fenyeget is, hogy háború­
ba kever bennünket, meily talán ismét egy 
közös európaivá fajúiand : úgy tetszik, nincs 
reá legkisebb figyelem. A’ társas körökben ’s 
nyilván} os hely eken c' tárgyról egyaránt hall­
gatnak, ’s a" káv éházokban szemeimmel látám, 
mint mellőzik el a" legbuzgóbb újságolvasók 
a’ brüsseli "s haagai tudósításokat s a jonr- 
uálokiiak e’ tárgyat érdeklő észrevételeit. A’ 
tory levelek ugyan folyvást még a hollandi

királlyal mint revolutio ellenével tartanak; 
de bár meg vannak győzödv'e magok a’ ra. 
dicalisok is, hogy a’ Belgák balgatagú! cse­
lekedtek, midőn magokat Hollandiától külön 
szakaszták: még is — akárhol történik e’ 
tárgyról szó, közösen kárhoztatják a’ hollan­
di királynak azon makacsságát, mellyel a’ vi- 
lág békességét folyvást koczkára teszi. — A’ 

ortugáli dolgokra sokkal élénkebb figyelem 
van. Az oportói utolsó hirek szerint a’ vá­
ros nagy’ aggodalomban volt, ’s a’ sept. 23- 
kára vart fő megtámadástól don Pedro ré­
szére kevés jó látszott ígérkezni. — Irland- 
ban a’ kormány mind inkább kitünteti, hogy 
el van tökéivé a* törvénynek ha nem is tisz­
teletet, legalább erőhatást szerezni; igy idé- 
ze törvény elébe iegujabban egy journaiis- 
tát, ki O’Connell urnák az „Angol Badica- 
lisokhoz“ irt híres levelét, meliyről utolsó 
tudósításomban szót tevék , legelőször közre 
bocsátotta s a’ t.

Az öt udvar meghatalmazotti újabb con- 
ferentiát tartottak sept. 28ikán. A’ hollandi 
követ előbb értekezett lord Palmerstonnal.— 
A’ Times igy ir e’ tárgyról sept. 29ikén: A’ 
Cityben (belső város) folyvást tart a" bttzgás 
a’ belga-hollandi ügyre nézvést, de ma már 
azon vélemény kezd állapodást nyerni, hogy 
heveskedő v. hirtelenkedő lépés a’ dologban 
semmi esetve sem történik. Kétséget nem 
szenved, hogy a Francziák mind vizen mind 
szárazon készek támadáshoz fogni, de az, 
hogy a’ franczia kormány c" dologban az an­
gol cabinet útmutatásait követendi, kezeske­
dik a’ kereskedési érdekek biztosításáért ’s 
hogy ezen iigy kimenetele az európai békét 
veszélyeztetni nem fogja. Ez okon a’ pénz 
és papirosok becse ma sokkal allapodottabb, 
mint a’ múlt napokban. —

Lord Althorp oct. Isőjén Londonba érke-
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Keit, lord Grey ugyanoda iikére váratott, ’s 
valamennyi minister oct. első hetére. Sikán 
Blinisteri tanács tartatik a’ külső ügyek hi­
vatalánál ’s abban a’ parliament egy be hi va­
lósának napja fog meghatároztam!; hiszik, 
hogy az aziránt! végzés még az nap (Sikán) 
estve meg fog az udvari újságban jelenni. —• 

Van de Weyer ur lord Palmcrstonnal érte­
kezett oct. lsőjén. Ugyanaz és más nap is u- 
jabb conferentiák tartattak a’ belga dolgok 
iránt; de nem végeztek semmit. — S ugyan 
miben nem tudnak hát még megegyezni ? ezt 
kérdi a’ Courier. Csak a’ Scheiden evezhetés- 
bcn nem! S ez a puszta szám-szobai (comp- 
toir) kérdés — mert hogy vámot kell fizetni, 
abban mind a két fél megegyez — keverné 
Európát háborúba? Ám, ha az európai ha­
talmak hajlandók volnának háborúra, nem 
kellene az okot vagy színt olly gondosan ke-' 
resni; de ha a béke fenmaradása hasznát min­
den hatalmasság érzi ’s megismeri, a’ mint­
hogy úgy is van, bizony felette Ízetlen do­
log azt vitatni, hogy ez a’ csekély, még el 
nem döntött pont Belgium ’s Hollandia között 
erősebb volna az öt nagy udvar kívánaténál. 
— Sept. 27ikén érkezett Spitheadhoz (Ports- 
mouthnál, holott az angol flotta sir Pulteacy 
Malcolm vezérsége alatt áll) Ariadne, 30 ál- 
gyns franczia corvette Clierbourgból. Külde­
tésének czélja, mint mondják az vaia, hogy 
ott sir Pulteney Malcolm utasításinak Lon­
donból megérkeztét várja be ’s azokról aztán 
vigyen Ciierbourgba hirt. Valóban 28ikán est­
ve az Ariadne Ciierbourgba visszaevezett. — 
A Courier nem hiszi , hogy Ariadne azon 
hirt vinné a’ franczia adni Íróihoz, hogy ez 
az angol flottával egyesüljön.—

Londonban sept. 29ikén 500 lovas szál­
lott doni Pedro számára hajóra. — Sir Wal­
ter Scott számos és fényes gyásznép kísérete 
mellett sept.‘Jóikén tcmetteiett cl a" kies fek­
vésű d ry burgh i (hajdani) apátság romjai 
éjszaki részében.

Ugyan a’ Ti ncs Írja, hogy c’ napokban 
nagy számmal kapott leveleket, mellekben 
aláírás megnyitása ajámtaiik Walter Scott há­
trahagyó! tinak felsegélésökre. Egyik levél e- 
lőadásábói kitetszik, hogy a" tisztelt iró min­

den , megfeszített igyekezete mellett sem va- 
la képes hitelezőinek bár felét kielégíteni, ’s 
hogy igy az elhunyt háznépére semmi , még 
a’boldogult többévi naplókönyvének kézirata 
sem maradt, ez is a’ massához tudatván. —. 
Ezen levélnek Írója 100 fontot (ezer pengő 
forintot) igér, ha az aláírás mcgnyiitatnék. 
A’ Times redactioja sajnálja , hogy ideje nincs 
ezen ügy vezetését magára vállalni. de buz­
dít mindenkit a* hazafiui szándék előmozdí­
tására.

Portsmouthban sept. 27ikén bocsáttatott 
tengerre a’ most legnagyobb angol lincaliajó, 
Neptun, álgyuja 120, bir 2,714 tonnát, ’s 
igy 300al többet, mint az eddig legnagyobb. 
— Egyik templomában Londonnak a’ világí­
tásul szolgáló gázcső egy helyen megre­
pedt, hova az egyházfi, vigyázatlanul, égő 
gyertyával közeledvén, a’ gáz meggyuladt ’s 
rettentő csattanásl okozott, melly a’ márvány- 
padoiat egy részét feldúlta, padokat össze­
tört s az egyházfit ’s még egy személyt föld­
höz ütött; szerencsére nem volta’ kettőnél 
több ember a’ templomban.

Szent Helénából jövő tudósítások sze­
rint Mauritius szigete (He de Francé) nyil- 
ványos lázadásban van az (angol) kormány 
ellen , egyetért vén ebben a’ rabszolgák a’ la­
kosokkal. Szándékjok, ha úgy kerül a’ do­
log, fegyverrel is kivívni függetlenségüket.

Amerikában a’cholera még dühösebb volt 
mint Európában. Quebck, Montreal és Ncw- 
york felette sokat vesztettek, az első név- 
szerint minden harmincz lakosa közül egyet, 
’s itt a’ nyavalya, noha szűnni kezd, szilit­
ől ly halálos mint kezdetén.

Fli AN CZ1AOHSZ X G.
A’ király oct. 3ikán a’ Brüsselbóí meg­

tért Orleans és Nemours hgek, a’ hadminis- 
ter ’s több főtiszt kíséretében megtekinté a* 
3ik és 4ik könnyű sorezredet a’ Tuileriák’ 
udvarában , mire estve felé Neuillybe vissza­
tért.

Az oct. 4iki Monitenr sem közi ötté még 
az uj ministeriumot nevező ordonnanceot. El­
lenben ugyanaz nap estve a’ Nouvellistc (mi­
nist éri újság) eképen ir: A’ nehány nap óta 
minden ajkon forgott min is téri umi combina-
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tjo (Soult és cloctrinair társai) haladéktalan 
áltesik az utolsó próbán t. i. a’ királyi aláí­
ráson. Broglie, Thiers és Humann urak ré­
giéről kétségtelen az elfogadás , "s bizonyos­
nak mondják, hogy a’ Moniteur holnap, leg­
feljebb holnapután kihirdeti az újon alkotott 
ministeriuniot , mellynek clólítlóségét Soult, 
az illustris marsall, vállalta el. — Mondják 
azt is, hogy ezen ordonanccai eg) ült több 
más fog egyszersmind megjelenni u. m. egy, 
melly uj paircket nevez , más, m e 11 y a’ 
kamarákat hívja egybe, 's egy harma­
dik a’ titkostanács uj szerkezetéről, melly­
nek a' most kilépő ministereken kívül a’ két 
kamarának nehány jclesebbje fogna tagja len­
ni. —■

A1 cabinet darabonkint oszlik fel, úgy 
mond a’ Messager oct. ükén; tegnap Sebas­
tian! uv lépett vissza , ma báró Louis (fi­
ll an ez m in isler) távozik. A Journal des Dé* 
bats minden kilépő minislernek bosszú dics 
beszédet tart, s a’ publicum nyugtalanul vár­
ja ezen búcsúztatók további folytatását. — 
Már annak hire is, úgy mond az Alig. Zei­
tung egyik levelezője, hogy a’ doctrinairek 
ismét hatalomra jutnak , megindulást gerjesz­
tett Parisban. Azon egykedvűség, melly a’ 
mull hónapokban a’ ministerium 's politika 
iránt uralkodók , egyszerre eleny észett, s az 
ember szinte a' revolutio előtti időkbe kép­
zeli magát, midőn t. i. a ministerv áilozásokban 
kiki tetemest) részt vön, mint saját dolgai­
ban. Tegnap, midőn bizonyosnak mondák , 
hogy a' mai Moniteur due de Broglie nevét 
fogja hirdetni, a’ buzgás még nagyobb lett. 
Kereskedőket, bank Írókat, udvari tiszteket 
hallék a' király politikáján Keserűn panasz­
kodni, és sok oppositionell, kik külön né­
zeteikhez képest vág)' mely komul) an jáifial­
tak alá s lel, vág) kárörömmel dörgülek ke­
zeiket egy közelgő erisist jövendölvén. öve­
zetes , a mit egy ebédnél hallottam : Eg)i*. 
bucsuzólag igy szó la barátjához: tehát hol­
nap látni fogjuk eg) mást! Igen , holnap, fe­
lele emez, ha bari ikádok nem lesznek. * 
Valóban úgy beszélik , hogy már azon nép­
csoportnak, melly a" st. jacquesi sorompónál 
Cuiiy hircsztelt kivégeztetését várva g)ülöu-

gött össze , egy doctrinair ministerium ese­
tén, más czcljai is lettek volna. Semmi 
esetre sem hiszik , hogy egy illyes miiiiste- 
riurn állandó legyen. -r- Broglie jelenléte a 
kir. tanácsban még inkább táv olitandja a kö­
vetkamarát a’pairek házától; Soult se Tliiers- 
el nem maradhat soká, ki most Sebastian! he­
lyett a’ Tuilcriák titkos ágense lesz, se' Brog- 
lie-val , ki a’ „békerendszert minden áron“ 
akarja fen tartani. Humann ugyan sok ba­
rátot szerezhet a’ kormánynak , deDupin nél­
kül nem szerezheti meg a’ köv etkamarai több­
séget; Dupin pedig a1 doctrinairckkel tára 
lenni nem akar. — Mind ezeket egybevéve 
alig képzelhetni, hogy a' Moniteur az emlí­
tett; kinevezéseket holnap már adhassa.

Egy másik levelező ugyan e’ tárgyról 
igy ir oct. 3ikan : Ki tudna ezeken az apró­
lékos csel szü vény eken ’s alkudozásokon eli­
gazodni ! Elfut a’ szégyen , valahányszor tol­
iamat fogom, hogy felőlük az urat tudósit- 
sam s nem vehetem reá magamat, hogy fel­
fedjem e’ kis lelkű koholmányokat, mellyefe- 
től illy nagy ország sorsának függnie kell. 
Annyi bizonyos , hogy végezve , elhatározva 
még semmi sincs. Vasárnap igen is azt 
hitték, hogy készen vannak. Thiers, ki a’ 
királyt legelső ajánlá a’ megürült thronusra 
(1830) ’s ki felől a’ király sokat tart, bea- 
dá a’ maga planuinát, kiválasztá abban ma­
gának a’ helyet, ’s a’ terv elfogadtatott. 
Guizot (a’ doctrinairek feje) és Du púit 
nem lehelé abban eg)be olvasztani, azért is 
Thiers ez utóbbi helyett önmagát, Guizot hc- 
l)ébe pedig a nem épen impopularis de Brog- 
iiet ajánlá, ki mint nagy ur a külső mi- 
nisterségre igen jól illett. •— De azon kívül, 
hogy a’ journalok az illy combinatio ellen 
csaknem mindnyájan összveskiittek , különö­
sen pedig a Constitutiönnel, mellyel a jám­
bor párisi polgár legelőbb vesz kezébe , ször- 
n)ü lármát ütött, ezen kivid mondom, a’ 
nemes pairnek (Broglie urnák) is vannak a- 
kadékai, ’s maga Humann ur, kit oil) minis- 
terium-ébnek tartanak, sem igen hajlandó 
a’ közvéleménnyel szembek élni. Azért beszel 
ma máskép a’ Debats, mint hétfőn; azért
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dicséri ma Dupin urat, kivel akkor olly 
jéghidegen bánt! — ’a a’ t.

• nr^Ct0^er 5*kt!n a’ ministeriumváltozásról 
a Monitcurbcn még semmi bir. — A' Journal 
des Débats sopánkodik ’s az Isten cs or­
szág nevében kéri a’ királyt, vetne már a’ 
kínos kétségeknek véget. A" France Nouvelle 
nem említ semmi nevet, csak azt óhajtja 
hogy valami meghatározott politikai rendszer
fejeztessek a leendő nevezésekben ki. __ A’
Umstitntionnel előre örül, hogy a’ doctrinai- 
rek megbuktak, ’s ezzel együtt a’ többi pá­
risi újságok a’ nevezett napón azt állítják 
hogy Broglie ur feltételei nem voltak elfo­
gadhatók, mihez képest az udvar újólag I) u- 
pinhez folyamodott. — A’ Temps kaczag- 
ja a' lehető doctrinair ministeriumot, mel­
yet úgymond a’ kamarák legelső ülése elosz­

lat. —!
A’király a’pecsétőr tudósítására C un y-t

a júniusi történetekért ellene hozott ’s a" fel- 
jebbviteli törvényszék által is helyben ha­
gyott halálos büntetés alól felmenteni ’s azt 
holtiglani rabságra változtatni kegyeskedett. 
Hasonlót vártak többi társaira nézve is.

A Tribune Odilon Barrot urnák a’ fran- 
czia jelen politikára közelebb nyilatkozott vé­
leménye ellen , minthogy abban a’ nép sza­
badsagait a constitutional^ monarchia rend- 
szercye1 megférhetőnek hiszi, erősen kikel.
Mi többre becsüljük, úgy mond többi közt 
a nyíltságot bár milly hatalmas elmete- 
hetscgnel; ha Odilon Barrot ur folyvást azt 
hiszi, mit a’ Précourseur nyolez hónap előtt 
olly hatalmasan vitatott, a nép korlátlan sza­
badsagai t. I. a’ monarchiával megférhet- 
m , úgy nem annyira tűnődünk csalódásán, 
mint ellenkező politikai princípiumra téré­
sén s azon, miért nem fejezi ebben ki ma­
gát hatarozottan , miért kivan a’ szavak te- 
kervenyeben rejtezni; mondaná ki egyenesen,
. ”a ket princípiumot békiilbetőnek tart- 
Ja..? nc*« P.eóig„még békiilbetőnek“, talán 
a jovendo ajtajai kívánja ezáltal magának tár-1 , r *v i ~ --vr.vui inasaiídív tar-
▼a hagyatni. így Odilon Barrot ni , ki ed­
dig merően a’mmisteriumhoz ragaszkodóból 
annak tagja volt, következőleg a’ középút 
híve, ezután ez s a respublica közt leend

valami közép lény, vagy még idővel ma 
szen republican,,, i3; a- wkíl!,«és, J.,1™
11 talán hónapi
nem lesz az, s princípiuma az idővel ’s hör nyulmenyekkel változó. Ez nem áll; elbttá* 
rozotían szükség magát, ’s minden jövendő 
tekintetbeli ingadozás nélkül, kifejeznie ha 
a bizonyosság s tisztcletsovársáff kö/enpft 
nem szándéka függeni. Ha világos^ már dót te 
a ket princípium férlietiensége , miért iie/o 
mondja ki ? ba nem az, minek a’ még parti-
c dárdsaf "M*"» kimondani
csalaidsag; nem látni azt, minek később mint
közvetlen következménynek történnie ’keli 
rövid eimuseg; am válasszon Bárról ur ha 
mind kettő nem kedves sajátja. ’ "
látott Zn ŐS Paris között sebes posta állít- 
tato.t me ly „egy óra alatta’ két orszá» kor­
mányához kölcsönös tudósításokat hordhat.
és bároSIlvHÍJÜ,nev’ VÍCOmte Chateaubriand
Ä "ü NeU'Í,k *'“'•« Gc,fbe„

köItötnentSÍ CÓhb Car!isták nagy számban 
. pr’=xaS távolabbi megyéibe vagy 

a küllőidre k,. A' kormány szemüveggel kf.
tleii'íir1'61 s''sl‘lcsl'l>l"!"rkfKl,isikmikmiii. 
í““ * ,70,""l,a," J”! közelebb is 6 ágense.
• our.Dnpim! ’ l;> mÍnt "10"d--ik • '-»•

Bajorország.
Következő a’ bajor királynak a’ Görög-

oklev!rnfl „,0nd0nÍ trac,a5'iSt mcgcrósi.6 
■ - ‘ C5 niellyet a bajor Begierungsblatt e*
hónap Okán kozol : Mi Lajos , Isten kegyel- 
mebo! Bajorország királya s a’ t. hitelesítjük 
s adjuk tudtára mindenkinek : Minekutána c’ 

i} '; h?naP (május) 7kcn köztünk ’s Ő Fel­
ségük a h rancziák királya, Nagybritannia és 
Illand egyesült országok királya, ’s minden 
uioszok császárja között a’ londoni 1827-b. 
jul. óla eioegyezést kötött udvaroknak a" gö- 
i og nemzet aital adott megbatalmozásnál fog- 

as az uj status fejedelmének váiasztatása
m n l es?r* mellynek tartalma
mindenekben ekep következik: (Adtuk ezt

maga helyen.) Mi azt ezennel minden ha­
tározatiban cs zaradékiban (clausulae) elfo­
gadjuk, megerősítjük és állapítjuk mind saját

■IB^pppeeeeseep
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nevünkben, mind gyámatyailag, még kisko­
ra, igen szeretett fiunk Fridrik-Lajos-Otto 
bajor kir. herezeg nevében, ’s Ígérjük mind 
aZ ő mind saját nevünkben, liogy annak (az 
egyezésnek) minden pontját belülijük és sem­
mit ellene nem kezdünk. Minek hiteléül e’ je­
len megerősítő oklevelet aláírtuk s királyi 
pecsétünket mellé ültettük. Költ Nápolyban, 
inaj. 27kén, a’ kegyelem 1832dik, kormá- 
nyunk 7dik évében. (Pecsét.) Aláírva: Lajos.
.—. Báró Gisc.

Továbbá közli a’ Regierungsblatt a’ gö­
rög király kiskorúsága alatti regensséget is 
cképen : Minthogy e’f. évbeli május Tiki Ion. 
doni egyezség Odik ezikkelye szerint Otto gö­
rögországi király () Felsége érett: korba lép­
tének i<l<‘je 1835 júniusa lső napjára, midőn 
t. i. () Felsége huszadik évét meghaladja, lön 
határozva, kiskorúsága alatt pedig ’s a’ most 
nevezett határnapig Görögországban a leg­
főbb statushatalom illetményei (Befugnisse) 
a’ király nevében regensség által lógnak gya­
koroltatni: ennél fogvást Ú kir. Felségé atyai, 
cs mint egyik alkuvó résznek az eg} «zés lOik 
pontja által adott hatalmának erejében rend­
kívüli biztosokká (commissarii) s a görög 
regensség tagjaivá nevezi : 1) statustanacs- 
nok és szolgalat kívüli statnsministcr, kama­
rás gróf Armansperg Jós. Lajost. 2) sta­
tus- és birodalmi tanácsnok dr. von Mau­
rer G) örgy Lajost. 3) kamarás és general- 
major von Heideck, máskép Heidegger 
Kár. Vilmost. E három tagja mellé a' regens­
ség i tanácsnak pedig alkalmas segédül s egyik 
vagy másik hátrálhatása esetén helyettesül 
(substitutus) 4) titkos követség!-tanácsnok 
von Ábel Károlyt méltóztatott még kinevezni 
Ú Felsége. München. Oct. fűlikén 1832. Egy, 
ugj an ez napi rendelés szerint Otto kir.her- 
ezegnek ezentúl „Királyi Felség“ czim, s az 
ezzel járni szokott tisztelkedések fognak meg­
adatni.

A1 nürnbergi újság Írja Münchenből oct. 
4 kér öl , hogy olt a’ ministerium most igen 
messze ágazó tervekkel foglalatoskodik köz­
mű-oskolák felállítása végett a’ kerületi 
városokban s átalában az ország minden más 
városában, hol a" városi hatóság örömest ja-

. -

rulna e’ szándékhoz. Ez által kétség kívül 
egy igen érezhető hézag töltetnek be, s a 
kézművek virágzása igen hathatósan mozdít- 
falnék elő. Azon esetben, ha több illlyes os­
kola állana fel, csak egy ’s nem több fő p o- 
lytechnica iskola kellene meg, mellyben 
tanítók képeztetnének ’s melly a többinek 
mintegy közép pontul szolgálna. - \!»jha 
illyeneket hazánk kebelében is látnánk emeí- 
kedni!!

BELGIUM.
A’ Courrier Beige oct. 1. reggeli 10 órá­

ról következő utóirást foglal rr agában : Épen 
most érkeztek hivatalos les elek Londonból, 
a’ kurírnak legnagyobb sietséggel kelle útját 
megtenni. E' levelek azonnal a királyhoz kül­
dettek Antwerpiába. Nem tudhatni íartalmo- 
tat. — Bizonyosnak látszik, hogy a’ confe- 
rcutia sept. 2aikon tartott ülésében a hollan­
di meghatalmazottnak nemelly kérdéseket tón, 
mellyekre 24 óra alatt felelni tartozott. Úgy 
mondatik, hogy a’ sept. 26iki ülésben adott 
feleletek kitérők vagy tagadók voltak. A’ 
Ha agából érkezett tudósítások ezen bírt némi­
leg megvalósítják. — ,

A kormány hivatalos tudósítást kapott, 
mond a’ Moniteur beige , hogy Arnim nr 
porosz első követségi-titoknok Párisban 0 
Felsége a' porosz király részéről rendkívüli 
követnek ’s meghatalmazott ministernek ne­
veztetett ki udvarunkhoz ’s ide (Brüsselbe) 
legközelebb megérkezik. — Az Union sze­
rint Theux, Coglien és Baikem urak az ed­
dig követett politikai rendszerhez hívek akar­
ván maradni a’ ministeriumból bizonyosan 
kilépnek. A’ cabinet politikája mond továbbá 
ez az újság, most nagyobb ellenkezésben áll 
a’ kamaráknak előbb tett Ígéretekkel, mint 
valaha. Azt hiszik, hogy az itt és Franczia- 
országban történő hadkészületek merő színjá­
téknál nem egyebek. — Az antwerpi journá- 
lok egyike a’ királyi pár ott mutatásáról eké- 
pen ir : Midőn Ő Felségük a Schelde hosszá­
ban felállított battériák gyalog tett megtekin­
tése után, a’ fellegvárhoz legközelebb eső e- 
rőségekhez jutottak , a hollandi katonák szá­
mosán jelenlek meg a bástyákon, s innen 
tanúi lehettek azon lelkesedésnek, mellyel
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a’ lakosság a’ Belgium által választott Felség 
iránt kimutatott. — A’ Messager de Grand 
hiteles kútfő után mondja, hogy Hollandia 
erősen el van szánva Francziaországnak is 
ellenállani, ha ettől megtámadtatnék. — 

PORTUGÁLIA.
Borodino angol szállító hajó September 

23'káig terjedő híreket hozott Oportoból. E- 
zek dóm Pedronak kedvezők. Nem történt u- 
gyan a’nevezett napig fontos ütközet, de a- 
próbb csatázatok sűrűén estek , ’s ezekkel az 
ostromlók mit sem nyertek. Dom Miguel se­
regei sokat vesztettek. — Az Albion (angol 
újság) sept. 2Ükéig van tudósítva, de eldön­
tő ütközet az nap sem esett. — Havreha 
egy franczia hajó érkezett scbhedt katonák­
kal (Franciákkal), melly Oportot sept. 25- 
ilíén hagyá el. Midőn a’ hajó a’ nevezett nap 
estvéjén már jól elhaladt, kemény álgyuzást 
hallott Oporto tájáról. Erre a’ Messager des 
Chambres rögtön azt állítja, hogy a’ franczia 
kormány telegraphi tudósítást kapott e’ hó­
nap ükén, melly szerint admiral Sartorius 
dom Miguel flottáját megtámadta ’s egészen 
szélt verte. — A’ Nouvelliste és a’ France 
Nouyeile (mind a’ kettő kormányujság) ta­
gadják , hogy a' kormány ezen hirt telegraphi 
hivatalos tudósítás által kapta volna. Mindegy 
Csak Úgy legyen.

Dum Miguel a’ nagy tiszteletű ’s a’ 
tiszta keresztény morál, nevelés, felvilágoso­
dás és kereskedés iránt is magoknak olly 
saját érdemeket szerzett j esuita atyákat Por. 
tugáliába ismét bevezette aug. 30dikán 1832 
költ rendeleténél fogvást, mellyel mint his­
tóriai dátumokat közlőt, ide teszünk:

„Minthogy VII. Pius szent atyánk martz. 
7ikén 1801 költ brevéje által, mellynek kez­
dő szava „Catholicae“ megengedő , hogy a- 
zon néhány világi pap, kik Oroszországban 
éltek s el eb b a’ XíV. Kelemen által eitörlött 
Jeziistársaságának tagjai voltak, egy testbe 
vagy gyülekezetbe (congregatio) egyesülje­
nek , egy vagy több házban lakjanak elöljá­
róik meghagyása szerint ’s loyoiai szent lg. 
nacz (a Jesuita-rend fundatora) törvénysza- 
basit kövessék, mellyeket az m országhatá­
rai között III. Pál pápa jóváhagyott’s mege­

rősített : továbbá megengedő , hogy ideiglen 
minden más pap is, ki egykor az érdeklett 
társasághoz tartozott, a’ többi országokból o- 
da (Oroszországba) költözzék, kivált I Pál 
orosz czár’ ajánlására, ki az ő jó erkölcsű, 
két magasztala ’s azon óhajtását nyilatkozta 
tá ki, hogy az országabeli catholfcnsok javá­
ra a’ Jézus társasága a’ római szent szék ha­
talma által ismét helyre állíttatnék; ’s „,jnt 
hogy a’ nevezett szent atya (VII. PjllsA ' 
másik, 1804 júliusa JOdikán költ, „per alias“ 
szavakon kezdődő brevéje által ugyan ezen 
engedőimet a’ két Sziezilia (Nápoly és Szi- 
czilia) királyságára is kiterjesztette , még pe 
dig szinte ezen ország fejedelmének kivána" 
tara, a’ ki felette fontosnak és szükségesnek 
híve, hogy az ifjúság főképen a’ Jesuita atyák 
eollegiumábau ’s iskoláiban taníttassák a’ ke 
resztény bitben ’s Isten félelmében ; — vég­
re minthogy a’nevezett szent at}a JSllbeii 
augustus 2ükén költ bullájában azt mondja, 
hogy a világnak csaknem minden tájáról 
folyvást junuk hozzá a’ főpapoktól s más je­
les személyektől kérelmek, meilyek a’ Jézus 
társasága uj felállíttatását sürgetik, minél fog­
vast ó (a’ papa) arra is határozta magár, |,0"y 
az Oroszországra és két Szicziliára adott en­
gedőmet ugyanazonképcn a' többi keresztény 
birodalmakra is kiterjessze; — ezeknél fog- 
vast en , meglévőn teljesen győződve, hogy 
a Jézus társaságának jámbor papjai mind 0- 
roszországban mind más helyt az ifjúság jó 
nevelésében és oktatásában úgy szinte az Is- 
ten igéje hirdetésében a' nép javával 's dicsé­
retesen fáradoztak , és mivel a’ mostani idő­
ben kivált , midőn az isten - ’s erkölcstelen­
ség olly hatalmas léptekkel nyomul előre, min­
den lehető eszközt elő kell venni annak meg­
látására , hova kétségkívül a’ morál és vál­
tás lily érdemes vedéinek g\ ámolitása is tar­
tozik , de más részről azt is re m é nyle ni, 
iiogy azon v i s s z a éléseknek, meilyek a’ 
Jcghasznosb ’s legszentebb intézeteknek is ár- 
tauak, egyike sem foga’ nevezett társaságba 
becsUjSzi11 : elhatároztam 's tetszett nekem, 
VII. Puts pápa íenemlitett bulláját, melly igy 
kezdődik : So I i i c i t ud o omnium eccle- 
Siarum . . . s Ilonjában, a’ nagyobb szűz
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Máriánál, 1814 august us a 21ikcn költ, kirá- 
■ • jóváhagyásommal ezennel megerősítenem;
’s parancsolom, hogy az mindenben teljesít- 
lessek ’s hajtassák végre, eltörölvén egyszers­
mind minden , a' jelen rendelettel ellenkező 
törvényt. Meg kell azonban jegyezni, hogy 

1 |{jrályi határozatom a’ nevezett társaság- 
lu-li atyáknak azon jószágokat, birtokokat, 
váltságokat ’s elsőbbségeket, mellyeket talán 
országomban hajdan birtanak, vissza nem 
a,lja , sem pedig just azok visszaadatásának 
sürgői Intésére. — Aláírva: a’ király.

TÖKÖK BIRODALOM.
Syriából aug. 3ikáról költ újabb tudósí­

tások után Ibrahim elfoglalván Koniáht, juj. 
29ike éjeién Dylan Bogasi hegyszorulatnál új­
ra beérte Hussein hasa szakadozott táborát, 
melly oda előtte való nap érkezvén, Moha­
met basa aleppói exkormányzó maradék csa­
pataival egyesülten, a" liegy tetőt mind két 
oldalról álgyuival megrakta, egyéb katona­
ságával pedig a’ hegy túlsó oldaláról a’ szo- 
rulatot fedezte.

Az aegyptusiak, lcgkcvcsbct sem pihen­
ve, újólag nagy tűzzel roliantak a kedvtelen 
ellenségre, ’s rövid harcz után, minden ha­
diszereiket ’s álgyuikat elfoglalván , széjjel 
verek , Hussein a’ fővezér kevesed magával 
Adana felé futott, a’ többi merre menekhe- 
tett. A’ győztes Ibrahim , seregeivel az éjnek 
hátra levő részét a’ csatatéren töltő , ’s csak 
más napra parancsolá lovasságának az ellensé­
get űzni, maga pedig gyalogseregeivel Bylán 
felé nyomult, hol miután Arif bey, az eilen- 
féli tábor lOdik ezrede tulajdonosa, minden 
ellenszegülés nélkül magát egész ezredével 
megadta, tábort ütött. Arif bey segéd-csapat- 
ja, mellyel eddig az aegyptusiak ellen vezer- 
le, saját vallomása szerint ez ütközetben, 
32G8 főből, mennyinek még Kőmálinál számlál­
hatta, lS88ra fogyott; Ibrahim hadához kap­
csold őket szolgálatul , Arii beyt pedig a 20- 
dik gyalogezred vezérlésével bízta meg. A 
kiküldött lovasság egész Adanaig száguldozott, 
’s 1,900 fogollyal tért vissza. Aug. Isőjén An- 
tiochia lakosi is nieghódultak s Ibrahim Kha­
lil beyt Mustapha basa egyik testvérét nevez­
te ki a1 kerület uj kormányzójának. Az alep­

pói basa futásában kénytelen volt álgyuit el­
hagyni ezek is mind az aegyptusiak kezére 
kerültek. Aug. 2ikánEyub bey-iskian, Out fa 
kerület igazgatója, levelében jelenté hódola­
tát, ’s a’ fővezér által eddig viselt hivatalá­
ban megerősittetett. Ugyan ez utóbbi napig 
már mindöszve 80 álgyu ’s egy mozsár ke­
rült, nagy mennyiségű hadiszerekkel ’s te­
mérdek apróbb fegyverekkel az aegyptusiak 
birtokába, fegyverük által 13,000nél több 
elesett, ’s még többre megy azok száma, kiket 
elfogdoztak, azokon kivül kik magokat ön- 
kényleg megadák, vagy hozzájok az ellenség 
táborából áltszökdöstek. — Újabb tudósítá­
sok után Ibrahim seregei Adanát is elfogla- 
lák. Hussein basának, a’nagyúri fővezérnek 
36,OOOnyi rendes katonaságából, jelenleg már 
csak 5,000 van. Bylánál az aegyptusiak csak 
20 embert vesztettek holtakban és sebesültek­
ben. —. Közelebbi hírlapunkban közlőit hí­
rek a’ két ellenséges flotta közt Cyprus és 
Rliodus szigete táján aug. közepén történt üt­
közetről, Alexandriaitól aug. 24ikéről költ le­
velek után, csakugyan megvalósultak. Szerin­
tük az aegyptusiak egy török linealiajót egé­
szen használhatlanná rongáltak, egy fregatet, 
három korvettet’s két brigget pedig elfogtak; 
ezek 22ikén az alexandriai kikötőbe meg is 
érkeztek.

Trapezunlból Írják , aug. Tdikérol, Me- 
mitsch basának szerencsés hadakozását Sur- 
mené tartomány felköltjei ellen. A’ basa jun. 
26ikán hagyá cl Trapezuntot 4500 főre terje­
dő seregével, ’s már a’ felkült tartomány na­
gyobb részének birtokában van; a’ lázadók 
egyik része, miután az első ütközetet veszték, 
önkényt engedelmességre tért, másika azon­
ban a' begyek közé vonult, alkalmat lesve, 
inig szaporodottabb erővel az ellenséget újra 
megtámadhassa; Mcmitsch basa minden utat 
elzáratott, mellyen akar élelemben akar ha­
diszerekben segedelmet nyerhetnének, ez u- 
ton őket legbizonyosabban mentülelőbb meg­
téríthetni reménylvén.

A’ Boszniába küldött nagyúri seregek, 
miután a’ lázadók egyes csapatokra oszlott 
seregét, nagy részben leöldösve vagy elfog­
va, egészen tönkre tevék, hazafelé vonulnak



elegy hírek.
Bordeaux hcrczeg oct. 3ikán Ottenscnből 

elutazott 's őt más nap nagyatyja (X. Károly) 
és nagybátyja (Afigoiilcme lig) is követok.
A’ bajor király ugyanaz nap estvcjcn érke­
zett . ünnepileg fogadtatva, Würzburgba. — 
A’ „Zeit“ nevű journal Augsburgban oct. e- 
lejével megszűnt; Írója (dr. Kurz) és kiadó­
ja már régóta fogva ülnek. — Becsben a" cho. 
lerának semmi nyoma többé.

A' rio-janeiroi követkamara egyik ülésé­
ben (a’ múlt júliusban) heves vitát gerjesz­
tett azon kérdés, cl kelljen e Jose Bonifacio 
d‘ A n d r a d e-t, ki az exesászár (dom Pedro) 
hívének tartatik, az ifjú császár gyámságától 
mozdítani , vagy abban meghagyni í Végre 
juh lOikén 45 szóval 31 ellen az elmozdítás 
határoz! atott, 's e’ kérdés most a' scnatus 
elejébe került.

A‘ kasseli cholerakórbáz még csaknem 
üres mert a’ legelső cholcralejjeltek hamar 
ej is’haltak. Eddig ott mindössze 40 bete­
gült meg "s 30 közülük elhalt. Az első ijedt­
ség azonban már enyészik.

Bordeaux herczeg marquis Dam as kisere- 
tében oct. óikén estve Spandauba, Gikán dél­
ben Berlinbe érkezett 's útját azonnal foly­
tatta (Becs felé). X. Károly (gróf Ponthieu) 
és Angouléme exkir. hg (gróf de la Marne) 
oct. Tikén mentek Berlinen keresztül, veiek 
Polignac és BSaeas hcrczegek. — Báró Da- 
mas, kire az exkirály elfogadtatása készüle­
tei bízattak, oct. 3ikán Bécsbc érkezett, hon­
nan Morvába, névszerint AuszterIitzbe 
menend, bogy az ottani herczcgi kastélyt 
megtekintse.

Madame Laetitianak, Bonaparte anyjá­
nak, ki 40 esztendő előtt 1,000 francit)i é- 
vi jövedelemből tartotta számos háznépét, 
mostani vagyonát összvcsen, noha közép be- 
csii-árban véve, 100 millió francra becsülik.

ra 75 millió esik , 's József, ki ezt mint légi* 
dősbik bírni fogja maga is 50 milliónyi ér­
tékkel bir, szinte ennyivel Fesch cardinal 
az ő nagy;bátyja.

Angol hírlapok után a’ kávénak öszves 
mennyiségű fogyasztása Európában ’s Ameri­
kában esztendőnként 292,320,000 font st.be 
kerül. Névszerint Angliában ’s Irlandban 22, 
400,000 ; Belgium 's Hollandiában 89.000,000; 
Franczia, Spanyol, Olaszország ’s európai 
Török birodalom ban 63,810,000; Németország­
ban 's a’ többi európai tartományokban 7í, 
680,000; és Amerikában 14 800,000 font st.be.

Mint beszélik : még eddig Münchenben 
lakos Otto bajor hg 's görögország ifin kirá­
lya, veszi magának házastársul minden orosz 
ez árja O Felsége legidősbik hajadon leányát, 
Máriát.

Legújabb: 0portóból sept. 26iki tu­
dósítások is érkeztek Londonba, mellvek dóm 
Pedro részére folyvást kedvezők. Nehány nap 
óta az ostromlók egy lövést sem tettek. Mi­
hály (Miguel) napjára vártak egy fő rohanást. 
Ugyan ezen napokban számosán szöktek ált 
doni Miguellől testvéréhez. A" két flottának 
semmi hire. — A’ franczia uj ministeri- 
um oct. Oikán sem volt kinevezve; a’ király 
marsai Soultra bízta hogy egy újabb combi- 
natiót készítsen ; az előbbit Broglie ur azon 
kívánsága, hogy Guizot neveztessék belső-mi- 
nisternek, oszlatta szélt. Az opposition journa- 
lolc tapsolnak a" doctrinairek meghukásán.— 
Dupin urat a" franczia academia elölülővé vá­
lasziá oct. 4ikén. — Talleyrand c" hónap Ói­
kén fogott Londonba utazni. — A" Globe ke­
vés nap alatt valami eldöntő határozatot vár 
a' confcrentiától. — Bnnda-Oricnfal rnspubli- 
cában revolutio ütött kijön. 29 i kén. A’prac- 
sidens (Babéira) megszökött, fő hadvezérré 
don Antonio Lavalleja neveztetett ki , ’s más 
ministerium választatott. —Ebből az általa nem rég alapított majoratns-

A’ gabonának pesti piaczi ára octoher löilikán 1832.
1‘ozs. ni. vtó. Lrar. legjobb középszerű csekélyebb | Póza. ni. vtu. gar. legjobb középszerű csekélyebb
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